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3.1.2 SIGURANȚE AUTOMATE 
Siguranțele automate se utilizează pentru protecția aparatelor și instalațiilor 

electrice la supracurenți de scurtcircuit și suprasarcină.  

Spre deosebire de siguranțele fuzibile, siguranțele automate sunt prevăzute cu un 

mecanism de decuplare automată la apariția unui supracurent de scurtcircuit sau 

suprasarcină. După decuplare, siguranța pot fi cuplată manual prin acționarea 

manetei frontale cu care este prevăzută. 

Pentru închiderea circuitului electric dintre bornele siguranței maneta se 

poziționează  SUS iar pentru deschiderea circuitului electric maneta se 

poziționează JOS. 

În funcție de modul de conectare în circuit sunt două categorii de siguranțe automate: 

 Siguranțe automate cu filet (fig. 3.4 a) – care se fixează  în socluri cu filet și 

sunt prevăzute cu două butoane: un buton de armare (negru sau verde) și un 

buton de declanșare (roșu); 

 Siguranțe modulare monopolare 1P (fig. 3.4 b) – care protejează un singur 

circuit (faza sau nulul de lucru) și ocupă în tabloul electric locul unui singur 

modul; 

 Siguranțe modulare bipolare duble 1P+N (fig. 3.4 c) – care protejează două 

circuite (faza și nulul de lucru) ) și ocupă în tabloul electric locul a două 

module; 

 Siguranțe modulare bipolare compacte 1P+N (fig. 3.4 d) – care protejează 

două circuite (faza și nulul de lucru) ) și ocupă în tabloul electric locul unui 

singur modul. La aceste siguranțe este marcat unde se conectează nulul N; 

 Siguranțe modulare tripolare 3P (fig. 3.4 e) – protejează circuitele trifazate. 
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Figura 3.4 Siguranțe automate 
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ELEMENTE CONSTRUCTIVE (fig. 3.5) 

1. Bornă de legătură cu contact fix - la aceste borne se conectează conductoarele; 

2. Contact mobil - stabilește sau întrerupe legătura electrică între bornele siguranței; 

3. Lamelă bimetalică – la apariția unui supracurent de suprasarcină se încălzește  

se curbează și acționează asupra mecanismului de acționare (6) care deplasează 

contactul mobil (2) și întrerupe circuitul electric dintre bornele siguranței; 

4. Declanșator electromagnetic - la apariția unui supracurent de scurtcircuit prin 

bobina electromagnetului, tija din interiorul declanșatorului acționează asupra 

mecanismului de acționare (6) care deplasează contactul mobil (2) și întrerupe 

circuitul electric dintre bornele siguranței; 

5. Cameră de stingere - amorsează arcul electric care se produce la închiderea sau 

deschiderea circuitului electric dintre bornele siguranței; 

6. Mecanism de acționare contact mobil - acest mecanism prin intermediul unor 

pârghii de acționare deplasează contactul mobil la apariția unui supracurent sau la 

acționarea manetei de rearmare(7); 

7. Manetă de rearmare – prin intermediul mecanismului de acționare (6) acționează 

asupra contactului mobil (2) și închide sau deschide manual circuitul electric dintre 

bornele siguranței.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 3.5 Elementele constructive ale unei siguranțe automate 
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FUNCȚIONAREA SIGURANȚEI AUTOMATE  

Când siguranța este armată curentul trece prin siguranță de la borna 1 la borna 2 pe 

următorul traseu: 

Contact fix 1 – Contact mobil – Bobină electromagnet – Lamelă bimetalică – 

Contact fix 2 (fig. 3.6) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 3.6 Funcționare normală siguranță automată 
 

La apariția unui supracurent de scurtcircuit bobina electromagnetului b atrage tija t 

care deschide contactul mobil c prin intermediul mecanismului de acționare (fig. 3.7). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 3.7 Decuplare siguranță automată la scurtcircuit 
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La apariția unui supracurent de suprasarcină lamela bimetalică b se încălzește și se 

curbează acționând asupra mecanismului de acționare care deschide contactul mobil 

c. La deschiderea contactului se întrerupe circulația curentului de la intrare spre 

ieșire.  (fig. 3.8). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 3.8 Decuplare siguranță automată la suprasarcină 

 

 

SIMBOLURILE ELECTRICE  pentru siguranțe utilizate în schemele electrice: 

 

 SIGURANȚE FUZIBILE         SIGURANȚE AUTOMATE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figura 3.9 Simboluri siguranțe electrice 


